

Νεκρή 48χρονη γιατί το Κέντρο Υγείας ήταν κλειστό

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία έκδοσης: 30-08-2018
Κυκλοφορία: 60 Επιφάνεια: 349.96 cm² Αρθρογράφος:
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΠΟΕΔΗΝ

Νεκρή 48χρονη γιατί το Κέντρο Υγείας ήταν κλειστό

Τον θάνατο 48χρονης, μητέρας δύο ανήλικων παιδιών, στη Θεσπρωτία φέρνει στο φως η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).

Όπως αναφέρει, τη Δευτέρα 27 Αυγούστου, στις 10 το βράδυ, η γυναίκα έχασε τη ζωή της. Προηγούμενως αισθάνθηκε αδιαθεσία στο σπίτι της, το οποίο βρίσκεται 50 μέτρα από το Κέντρο Υγείας Μαργαριτίου Θεσπρωτίας. "Το Κέντρο Υγείας, λόγω έλλειψης ιατρών, εκείνη την ημέρα έκλεισε στις 3 το μεσημέρι. Δεν διαθέτει ασθενοφόρο".

Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, "οι γιατροί του Κέντρου Υγείας είναι πεπεισμένοι ότι πιθανότατα θα έσωζαν τη γυναίκα εάν το Κέντρο Υγείας ήταν ανοικτό, καθώς ήταν γνωστό το ιστορικό της. Κλήθηκε ασθενοφόρο από το Κέντρο Υγείας Ηγουμενίτσας. Σε περισσότερο από μία ώρα διεκομίσθη στο ΤΕΠ του Κέντρου Υγείας Ηγουμενίτσας (αγροτικός δρόμος με πολλή κίνηση), χρόνος που απεδείχθη μοιραίος".

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, το Κέντρο Υγείας Μαργαριτίου βρίσκεται 60 χιλιόμετρα από το νοσοκομείο Πρέβεζας, 28 χιλιόμετρα από Κ.Υ. Ηγουμενίτσας (ΤΕΠ), 24 χιλιόμετρα από το Κ.Υ. Πάργας.



Λόγω έλλειψης ιατρών, εφημερεύει μόνο τις ζυγές μέρες του μήνα και τις υπόλοιπες έως τις 3 το μεσημέρι. Τις μονές ημέρες του μήνα εφημερεύει το Κέντρο Υγείας Πάργας. "Δυστυχώς η γυναίκα χάθηκε επειδή αντιμετώπισε πρόβλημα σε μονή ημέρα του μήνα. Οι ιατροί που υπηρετούν είναι η διευθύντρια οδοντίατρος και τρεις γενικοί ιατροί. Εξυπηρετεί 5.000 κατοίκους τον χειμώνα και το καλοκαίρι ο πληθυσμός διπλασιάζεται. Κλείνει το μεσημέρι τις μονές ημέρες και οι γιατροί κάνουν εφημερίες σε άλλα Κέντρα Υγείας της περιοχής. Η

λύση των προβλημάτων των εφημεριών ενός Κέντρου Υγείας δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να γίνει με "απογύμνωση" ενός άλλου Κέντρου Υγείας κι έτσι να τίθεται σε κίνδυνο η υγεία των πολιτών μιας άλλης περιοχής" σημειώνει.

Την ίδια ώρα, η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει και συχνά φαινόμενα βίας σε βάρος ιατρών, νοσηλευτών και λοιπού προσωπικού στο Κέντρο Υγείας Σαλαμίνας, λόγω πλημμελούς φύλαξης.

"Νοσηλευτής ξυλοκοπήθηκε αναίτια από συνοδούς μιας ασθενούς ρομά κατά την εξέτασή της.

Το τελευταίο χρονικό διάστημα τα κρούσματα βίας έχουν αυξηθεί. Γίνονται διαρρήξεις οχημάτων στο προαύλιο και βίαιες επιθέσεις στο ιατρονοσηλευτικό προσωπικό. Οι φραστικές επιθέσεις κι απειλές από ρομά είναι καθημερινό φαινόμενο. Πριν υπάρξει σοβαρός τραυματισμός συναδέλφου, θα πρέπει να επιληφθεί το υπουργείο Υγείας και να αυξηθεί η φύλαξη" ζητεί η Ομοσπονδία.

Όπως σημειώνει, και στα ΤΕΠ του Γενικού Νοσοκομείου Ναυπλίου, την περασμένη Πέμπτη γιατρός του Κέντρου Υγείας Λυγουριού που κάνει εφημερίες στο Νοσοκομείο λόγω έλλειψης γιατρών δέχθηκε αναίτια επίθεση από ομάδα ρομά (γρονθοκοπήθηκε πολλές φορές βίαια). "Οι γιατροί και οι νοσηλευτές είναι αναστατωμένοι, καθώς είναι εκτεθειμένοι σε βίαιες συμπεριφορές συνοδών και ασθενών χωρίς αιτία. Αυτά συμβαίνουν λόγω πλημμελούς φύλαξης. Την ώρα του περιστατικού το νοσοκομείο φυλασσόταν από μια γυναίκα security".

Παρά τα αλληπάλληλα περιστατικά βίας στις υγειονομικές μονάδες και το ΕΚΑΒ, το υπουργείο Υγείας κωφεύει. Απαιτούνται κονδύλια για την πρόσληψη φυλάκων με συμβάσεις εργασίας" υποστηρίζει η ΠΟΕΔΗΝ.

Ξεψύχησε αβοήθητη γιατί το Κέντρο Υγείας ήταν κλειστό

Πηγή: STAR PRESS

Σελ.: 7

Ημερομηνία έκδοσης: 30-08-2018

Κυκλοφορία: 4295

Επιφάνεια: 479.11 cm²

Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



★ Το Κ.Υ. Μαργαριτίου Θεσπρωτίας παραμένει κλειστό τις μονές μέρες του μήνα

Ξεψύχησε αβοήθητη γιατί το Κέντρο Υγείας ήταν κλειστό

Μια μητέρα δύο ανήλικων κοριτσιών ξεψύχησε αβοήθητη λόγω έλλειψης γιατρών στη Θεσπρωτία, καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), δείχνοντας την κατάσταση αποδιοργάνωσης στην οποία βρίσκονται τα Κέντρα Υγείας σχεδόν σε όλη τη χώρα.

Η άτυχη γυναίκα το βράδυ της περασμένης Δευτέρας κατέληξε μέσα στο σπίτι της, το οποίο βρίσκεται 50 μέτρα από το Κέντρο Υγείας Μαργαριτίου Θεσπρωτίας, χωρίς να μπορέσει να λάβει καμία βοήθεια, καθώς το Κέντρο Υγείας ήταν κλειστό από τις 3 το μεσημέρι, επειδή οι γιατροί είναι λίγοι και δεν βγαίνουν οι βάρδιες.

«Οι γιατροί είναι πεπεισμένοι ότι πιθανότατα θα έσωζαν τη γυναίκα εάν το Κέντρο Υγείας ήταν ανοικτό. Στο Κέντρο Υγείας ήταν γνωστό το ιστορικό της. Κλήθη-



κε ασθενοφόρο από το Κέντρο Υγείας Ηγουμενίτσας, καθώς το Κέντρο Υγείας Μαργαριτίου δεν διαθέτει ασθενοφόρο. Σε περισσότερο από μία ώρα διεκομίσθη στο ΤΕΠ του Κέντρου Υγείας Ηγουμενίτσας, χρόνος που όμως απέδειξε μοιραίος» επισημαίνεται στην ανακοίνωση που εξέδωσε η ΠΟΕΔΗΝ.

Λόγω έλλειψης ιατρών, εφημερεύει μόνο τις ζυγές



“ «Δυστυχώς η γυναίκα χάθηκε επειδή αντιμετώπισε πρόβλημα σε μονή ημέρα του μήνα» σχολιάζει δηκτικά η ΠΟΕΔΗΝ ”

μέρες του μήνα και τις υπόλοιπες έως τις 3 η ώρα το μεσημέρι. Τις μονές ημέρες του μήνα εφημερεύει το Κέντρο Υγείας Πάργας και «δυστυχώς η γυναίκα χάθηκε επειδή αντιμετώπισε πρόβλημα σε μονή ημέρα του μήνα» σχολιάζει δηκτικά η Ομοσπονδία.

Όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ, υπάρχουν σοβαρά προβλήματα στα Κέντρα Υγείας όλης της χώρας, αναφέροντας χαρακτηριστικά τη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Σαλαμίνας. Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, οι βιαιοπραγίες σε βάρος του προσωπικού και οι κλοπές βρίσκονται στην ημερήσια διάταξη, λόγω της πλημμελούς φύλαξης. Γίνονται διαρρήξεις οχημάτων από το προαύλιο και βίαιες επιθέσεις στο Ιατρονοσηλευτικό Προσωπικό. Οι φραστικές επιθέσεις και απειλές από Ρομά είναι καθημερινό φαινόμενο. Ανάλογα συμβάντα έχουν καταγραφεί και στο Κέντρο Υγείας Λυγουριού.

Επέκταση του Εθνικού Δικτύου Τηλεϊατρικής μέσα από το ΕΣΠΑ Αναστενάζει το ΕΚΑΒ στο Αιγαίο

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία έκδοσης: 30-08-2018
Κυκλοφορία: 8330 Επιφάνεια: 920.86 cm² Αρθρογράφος:
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΥΓΕΙΑ

Επέκταση του Εθνικού Δικτύου Τηλεϊατρικής μέσα από το ΕΣΠΑ

Η τηλεϊατρική θα μπορούσε να δώσει λύση στα χρόνια προβλήματα πρόσβασης στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στα νησιά, ωστόσο έχουν περάσει 24 χρόνια από την πρώτη εφαρμογή της στη χώρα μας, στην Αστυπάλαια το 1994, και ακόμα θεωρείται ότι είναι στα σπάργανα. Φωτεινή εξάρτηση είναι η 2η Υγειονομική Περιφέρεια που «τρέχει» το Εθνικό Δί-



κτυο Τηλεϊατρικής μέσα από το ΕΣΠΑ. Μάλιστα πρόσφατα αποφασίστηκε η επέκταση του ΕΔΤ στην Περιφέρεια Βόρειου Αιγαίου. Το έργο αποτελεί τη δεύτερη φάση χρηματοδότησης και περιλαμβάνει οκτώ Σταθμούς Τηλεϊατρικής σε μικρά νησιά, όπως στα Ιατρεία Θύμιανας και Ψαρών, και φυσικά στο Κέντρο Αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ στην Αθήνα.



Αναστενάζει το ΕΚΑΒ στο Αιγαίο

Ενδεικτικό της δραματικής κατάστασης που επικρατεί στα πλέον δημοφιλή νησιά των Κυκλάδων, που υποδέχονται εκατομμύρια τουρίστες (π.χ. Σαντορίνη, Μύκονος, Πάρος), είναι το γεγονός ότι σε πολλές περιπτώσεις οι εργαζόμενοι αναγκάζονται να δουλεύουν ακόμα και τα ρεπό τους, προκειμένου να βγουν οι βάρδιες. Συγκριζόμενα, όπως αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, στη Σαντορίνη υπάρχουν εννέα διασωστές του ΕΚΑΒ και έχουν ανάγκη άλλους δύο προκειμένου να λειτουργεί ένα ασθενοφόρο σε 24ωρη βάση. Για δεύτερο ασθενοφόρο ούτε λόγος να γίνεται... Στην Ιο υπάρχει ένας διασωστής, ενώ στη Μύκονο οκτώ, όταν απαιτούνται τουλάχιστον άλλοι εννέα για να υπάρχει και δεύτερο ασθενοφόρο.

Η Πάρος έχει οκτώ διασωστές και χρειάζεται άλλοι τρεις, ενώ η πρωτεύουσα των Κυκλάδων, η Σύρος, έχει 12 διασωστές και θέλει άλλους 10 για να υπάρχουν δύο μέγιστα ασθενοφόρα μέρα νύχτα.

Στη Σάμο

Η ίδια δραματική κατάσταση επικρατεί και στα νησιά του βόρειου Αιγαίου. Ενδεικτικά αναφέρουμε τη Σάμο, ένα νησί με ιδιαίτερα υψηλό τουρισμό, που έχει μόνο 12 διασωστές στο ΕΚΑΒ. Οι αποστάσεις είναι τεράστιες και το κακό οδικό δίκτυο επιδεινώνει την κατάσταση. Επιπροσθέτως, η ύπαρξη κέντρου φιλοξενίας με περίπου 3.000 πρόσφυγες επιβαρύνει το έργο του ΕΚΑΒ. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, χρειάζονται τουλάχιστον άλλοι έξι διασωστές, οι οποίοι μαζί με τους τέσσερις οδηγούς του Κ.Υ. Καρλοβασιού θα καλύπτουν το νησί με δύο ασθενοφόρα σε 24ωρη βάση.

Στην... Εντατική τα νοσοκομεία

» Οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν ότι λείπουν ασθενοφόρα, ενώ οι διασωστές δουλεύουν χωρίς ρεπό και άδειες

Για ακόμη ένα καλοκαίρι οι μόνιμο κάτοικοι των νησιών που αποτελούν αγαπημένους τουριστικούς προορισμούς, αλλά και οι Έλληνες και οι ξένοι επισκέπτες, διαπίστωσαν τα μεγάλα κενά που υπάρχουν στο ΕΚΑΒ. Στα περισσότερα νησιά του Αιγαίου και του Ιονίου -ιδιαίτερα στα μικρά- δεν είναι δυνατή η 24ωρη συνεχής κάλυψη με ένα ασθενοφόρο με εξειδικευμένους διασωστές, διότι δεν πληρούνται τα ελάχιστα δεδομένα στελέχωσης, όπως αναφέρει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ). Σημειώνεται ότι για την 24ωρη λειτουργία ενός ασθενοφόρου απαιτούνται 11 διασωστές, οι οποίοι θα καλύπτουν τις βάρδιες, τα Σαββατοκύριακα, τις άδειες και τις αργίες. Δεν είναι τυχαίο

λοιπόν ότι οι διασωστές των νησιών εργάζονται χωρίς ρεπό και άδειες, προκειμένου να υπάρχει κάλυψη του πληθυσμού με ασθενοφόρο μέρα νύχτα.

Εάν στην έλλειψη προσωπικού προσθέσουμε τον γερασμένο στόλο των ασθενοφόρων και το κακό οδικό δίκτυο, εύκολα αντιλαμβάνεται κανείς την εκρηκτική κατάσταση που δημιουργείται κάθε καλοκαίρι στα νησιά του Αιγαίου και του Ιονίου, που, εκτός από τον ντόπιο πληθυσμό,

υποδέχονται εκατομμύρια τουρίστες από όλο τον κόσμο, οι οποίοι έρχονται για να πουν και να διασκεδάσουν.

Οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν πως λείπουν ασθενοφόρα αλλά και διασωστές. Ο πρόεδρος εργαζομένων των ΕΚΑΒ Γιώργος Μαθιόπουλος μάς είπε: «Πολλές φορές δουλεύουν μόνοι τους ή μένουν καλύπτοντας οι βάρδιες σε κάποια νησιά, όπως η Κάλυμνος, η Κως, η Λέρος, με αποτέλεσμα να υπάρ-

χει σοβαρό πρόβλημα». Από την πλευρά της η διοίκηση αναφέρει ότι τα τελευταία χρόνια έχουν δοθεί 173 νέα ασθενοφόρα από διαρκές ιδιωτών (όπως το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος»), ενώ θα δοθούν σύντομα άλλα 60 από την Περιφέρεια και θα «τρέξει» ένας νέος διαγωνισμός από το ίδιο το ΕΚΑΒ για την παραλαβή 28 νέων ασθενοφόρων.

Αξίζει να τονίσουμε ότι το 2015 οι εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ ήταν 3.939, ενώ το 2018 είναι 4.116, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του ΕΚΑΒ.

Το γεγονός και μόνο, όμως, ότι φέτος η χώρα μας αναμένεται να ξεπεράσει το φράγμα των 27.000.000 τουριστών αρχίζει να ανησυχεί όλους τους αξιωματικούς που έχει ο πληθυσμός για άμεση ιατρική βοήθεια.





«Εσβησε» λόγω έλλειψης γιατρών

Η ΕΛΛΕΙΨΗ προσωπικού και υλικοτεχνικής υποδομής γίνεται αιτία απώλειας ανθρώπινων ζωών, ενώ τα κρούσματα βίας και τα ρουσφέτια είναι τα συμπληρωματικά χαρακτηριστικά της καθημερινότητας στα Κέντρα Υγείας της περιφέρειας.

Τα παραπάνω καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) σε χθεσινή ανακοίνωσή της, στην οποία περιγράφει συγκεκριμένα περιστατικά που έλαβαν χώρα το τελευταίο διάστημα. Σύμφωνα με την ομοσπονδία, η έλλειψη ιατρικού προσωπικού στο Κέντρο Υγείας Μαργαρίτιου Θεσπρωτίας τη Δευτέρα 27 Αυγούστου έγινε η αιτία να χάσει τη ζωή της μια 48χρονη μητέρα δύο παιδιών. Επίσης, η ομοσπονδία φέρνει στη δημοσιότητα ένα νέο κρούσμα βίας κατά νοσηλεύτη στο Κέντρο Υγείας Σαλαμίνας, που ξυλοκοπήθηκε από συνοδούς ασθενή κατά τη διάρκεια της ιατρικής εξέτασης. Επιπλέον, το τελευταίο χρονικό διάστημα σημειώνονται απανωτά περιστατικά διαρρήξεων σε οχήματα στο προαύλιο του Κέντρων Υγείας. Ακόμα, η ομοσπονδία καταγγέλλει ρουσφετολογική τοποθέτηση νοσηλεύτριας στο Κέντρο Υγείας Ορεσιτιάδας, με απόσπαση λόγω συνυπηρέτησης με ένστολο σύζυγο, χωρίς να υπάρχει ανάγκη από νοσηλευτικό προσωπικό στη συγκεκριμένη δομή.



SOS ΕΚΠΕΜΠΕΙ ΤΟ ΕΣΥ

Μην αρρωσταίνετε σε μονές μέρες του μήνα

ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ ΜΟΥΤΟΥΣΗ

Ανθρωποι κάνουν τη ζωή τους επειδή Κέντρα Υγείας εφημερεύουν εν ειδή δακτυλίου -μονές ή ζυγές μέρες του μήνα-, μεγάλα νοσοκομεία ψάχνουν με το κιάλι να βρουν ειδικευμένους γιατρούς, αλλά τα ρουφρέτια συνεχίζονται. Αυτή την εικόνα περιγράφουν η Ένωσις Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) και η **Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ)**. «Την ώρα που ο πρωθυπουργός έσβηνε και έγραφε ονόματα για τον ανασχηματισμό της κυβέρνησης, μία 48χρονη μητέρα δύο ανήλικων κοριτσιών έχασε τη ζωή της στο σπίτι της, το οποίο βρίσκεται 50 μέτρα από το Κέντρο Υγείας Μαργαριτίου Θεσπρωτίας» αναφέρει η **ΠΟΕΔΗΝ**. Όπως καταγγέλλει, την περασμένη Δευτέρα στις 10 το βράδυ η 48χρονη ένωσε αδιαθεσία, αλλά το Κέντρο Υγείας ήταν κλειστό από τις 3 το μεσημέρι λόγω έλλειψης γιατρών. Το Κέντρο εφημερεύει μόνο τις ζυγές ημέρες του μήνα και τις μονές κλείνει το μεσημέρι, καθώς οι γιατροί του καλούνται να κάνουν εφημερίες σε άλλα Κέντρα Υγείας της περιοχής. «Δυστυχώς, η γυναίκα χάθηκε επειδή αντιμετώπισε πρόβλημα σε μονή μέρα του μήνα» σχολιάζει η **ΠΟΕΔΗΝ**, επισημαίνοντας πως το Κέντρο Υγείας Μαργαριτίου, που εξυπηρετεί 5.000 κατοίκους του χειμώνα και ο πληθυσμός της περιοχής διπλασιάζεται το καλοκαίρι, δεν διαθέτει ούτε ασθενοφόρο. «Η λύση των προβλημάτων των εφημεριών ενός Κέντρου Υγείας δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να γίνεται με "απογύμνωση" ενός άλλου Κέντρου Υγείας και έτσι να τίθεται σε κίνδυνο η υγεία των πολιτών μιας άλλης περιοχής» λέει η Ομοσπονδία. Οι ελλείψεις, βέβαια, δεν εμποδίζουν τα ρουφρέτια σύμφωνα με την **ΠΟΕΔΗΝ**. Αυτό αποδεικνύει η τοποθέτηση νοσηλεύτριας στο Κέντρο Υγείας Ορεστιάδας με απόφαση λόγω συνυπέρθεσης με ένστολο σύζυγο, παρά το γεγονός πως ο ίδιος ο διευθυντής του Κέντρου έχει δηλώσει πως δεν υπάρχει ανάγκη νοσηλευτικού προσωπικού και ζήτησε οι αποσπάσεις λόγω συνυπέρθεσης να γίνονται προς το Νοσοκομείο Διδυμοτείτου, το οποίο έχει τεράστιες ελλείψεις.



και εργασιακές συνθήκες των ειδικευμένων. Ενδεικτικό είναι ότι από τις 1.254 θέσεις σε τέσσερα μεγάλα νοσοκομεία («Ευαγγελισμός», «Γ. Γεννηματάς», ΚΑΤ και Γ.Ν. Νίκαιας) είναι κενές οι 240, ενώ άλλες 249 καλύπτονται μέσω παράτασης της υπηρεσίας ειδικευόμενων. «Δηλαδή, ακόμα και στα πιο κεντρικά νοσοκομεία, το 20% των θέσεων είναι εντελώς κενές και το 20% των συναδέλφων είναι σε παράταση. Τι ανακάλυψαν δηλαδή οι κυβερνήσεις μισροστών στην έλλειψη ειδικευόμενων; Την παράταση μέχρι 2 ή και περισσότερα χρόνια. Να βγάδουν δουλειά ειδικευμένου με μισθό ειδικευμένου. Να είναι οι γιατροί σε ανασφάλεια. Να μην τους αναγνωρίζουν στοιχειώδη δικαιώματα στην ισοψία και στη σταθερή δουλειά» αναφέρει χαρακτηριστικά η ΕΙΝΑΠ.

«Τους κλείνουν τις πόρτες και μισανόγουν ένα παραθυράκι για να γίνουν επικουρικοί! Μετά να απολυθούν και να ξανακάνουν αίτηση για επικουρικοί, μέχρι να ανοίξει κάποια μικρή "τρύπα" για προκήρυξη μόνιμης θέσης. Και επιμένεται η ανασφάλεια. Γι' αυτό πολλοί συνάδελφοι "παίρνουν των ορμητιών τους" πριν καν αρχίσουν την ειδικότητα και πάνε στο εξωτερικό» υπογραμμίζει. Παράλληλα, η ΕΙΝΑΠ αναφέρει ότι σε κεντρικά νοσοκομεία λείπουν αναισθησιολόγοι, ουρολόγοι, ΩΡΛ, αιματολόγοι, βιοπαθολόγοι, γενικό χειρουργό κ.ά., αλλά όπως καταγγέλλει: «Τελευταία κάποιοι νοσοκοί εγκέφαλοι (διοικητές, διευθυντές κ.λπ.) άρχισαν τους εκβιασμούς στα νέα παιδιά και εφαρμόζουν εφημερία τομέα! Δηλαδή χειρουργός να εφημερεύει για ΩΡΛ κλινική, ορθοπαιδικό για ουρολογική κ.ο.κ.».

Κρούσματα βίας

Γιατροί και νοσηλεύτες εξακολουθούν να πέφτουν θύματα βίας λόγω απουσίας φύλαξης των δομών Υγείας. Ημερήσια διάταξη, σύμφωνα με την **ΠΟΕΔΗΝ**, αποστέλλουν οι βιαιοπραγίες κατά του προσωπικού του Κέντρου Υγείας Σαλαμίνας και οι κλοπές, με πρόσφατο περιστατικό το αναίτιο ξυλοκόπημα ενός νοσηλευτή από συνοδούς μιας ασθενούς κατά την εξέτασή της. Αλλά και στο Νοσοκομείο Ναυπλίου, γιατρός στα Επείγοντα δέχθηκε επίθεση από ομάδα Ρομά - «γρονθοκοπήθηκε πολλές φορές βίαια» τονίζει η **ΠΟΕΔΗΝ**.

Κροκοδείλια δάκρυα

Σήμα SOS εκπέμπει η ΕΙΝΑΠ για τις ελλείψεις ειδικευμένων γιατρών. «Εδώ και χρόνια πολλοί χύνουν κροκοδείλια δάκρυα για την "ιατρική μετανάστευση" και τη μεγάλη έλλειψη ειδικευμένων γιατρών σε πολλές ειδικότητες και την ένδεια ειδικευόμενων όχι μόνο στην επαρχία, αλλά και σε νοσοκομεία πρώτης γραμμής στο Λεκανοπέδιο» σημειώνει, καταγγέλλοντας πως οι αιτίες για την κατάσταση αυτή είναι οι διορισμοί με το σταγονόμετρο μόνιμων γιατρών και οι απαράδεκτες μισθολογικές

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΚΑΒ

Παραιτήθηκε μετά τις κατηγορίες για την άδεια που δεν διέκοψε

Σε «καθαρά προσωπικούς λόγους» απέδωσε την παραίτησή του από πρόεδρο του ΕΚΑΒ ο Κώστας Καρακατσιανόπουλος, ο οποίος είχε κατηγορηθεί ότι τις κρίσιμες ώρες της πυρκαγιάς στην Ανατολική Αττική βρισκόταν σε άδεια, την οποία δεν διέκοψε ούτε το βράδυ που εκδηλώθηκε, αλλά ούτε και τις επόμενες ημέρες. Ο ίδιος χαρακτήρισε (στο ΑΠΕ-ΜΠΕ) τις κατηγορίες αυτές «άθλια ψέματα και άθλια σπέκουλα», ενώ ανέφερε πως είχε υποβάλει την παραίτησή του πριν από μία εβδομάδα και η ηγεσία του υπουργείου Υγείας την έκανε δεκτή. «Η αλυσίδα υγείας λετούργησε άψογα και το ΕΚΑΒ έκανε πολύ καλά τη δουλειά του», είπε ο κ. Καρακατσιανόπουλος. Ωστόσο, «η αλυσίδα υγείας» λετούργησε, όπως αναφέρεται και από τους εργαζομένους στο ΕΚΑΒ, λόγω των ανταντακλαστικών που επέδειξαν οι ίδιοι αλλά και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες, καθώς, όπως είχε σημειωθεί από την πρώτη στιγμή, ο παραιτηθείς πρόεδρος του Κέντρου και εκλεκτός του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη γύρισε μία εβδομάδα μετά την τραγωδία, ενώ απουσίαζε και ο αντιπρόεδρος του ΕΚΑΒ.

«Πέθανε επειδή ήταν κλειστό το Κ.Υ.»

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία έκδοσης: 30-08-2018
Κυκλοφορία: 14860 Επιφάνεια: 66.25 cm² Αρθρογράφος:
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΠΟΕΔΗΝ

«Πέθανε επειδή ήταν κλειστό το Κ.Υ.»

Τον θάνατο 48χρονος, μητέρας δύο ανήλικων παιδιών, στη Θεσπρωτία, φέρνει στο φως η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ). Όπως αναφέρει, τη Δευτέρα 27 Αυγούστου, στις 10 το βράδυ, η γυναίκα έχασε τη ζωή της γιατί ήταν κλειστό το Κέντρο Υγείας Μαργαριτίου Θεσπρωτίας το οποίο απέχει 50 μέτρα από το σπίτι της. Σύμφωνα με την ομοσπονδία, «οι γιατροί του Κέντρου Υγείας είναι πεπεισμένοι ότι πιθανότατα θα έσωζαν τη γυναίκα εάν το Κέντρο Υγείας ήταν ανοικτό, καθώς ήταν γνωστό το ιστορικό της. Κλήθηκε ασθενοφόρο από το Κέντρο Υγείας Ηγουμενίτσας, όπου διεκομίσθη σε περισσότερο από μία ώρα, χρόνος που απεδείχθη μοιραίος». Λόγω έλλειψης ιατρών, το Κέντρο Υγείας, το οποίο εξυπηρετεί 5.000 κατοίκους τον χειμώνα και τον διπλάσιο αριθμό το καλοκαίρι, εφημερεύει μόνο τις ζυγές ημέρες του μήνα και τις υπόλοιπες έως τις 3 μ.μ.